

2021年12月22日
星期三

责任编辑:婉华
美术编辑:宋萍
电话:5969581
E-mail:zehmdwb@sina.com

菏泽金融

主办:牡丹晚报 菏泽市银行业协会



牡丹晚报
菏泽创富



菏泽市银行业协会
菏泽金融

工行菏泽分行 积极推进内控合规文化建设

“合规为本、全员有责、风险可控、稳健高效”是工行新时期十六字合规文化理念,也是指导全行员工内控合规工作的标准。工行菏泽分行持续加强内控合规文化建设,九月份结合内控合规“价值创造年”“管理建设年”“规范建设提升年”“双十禁令主题教育”主题,组织开展多项活动,提升合规文化宣导质效,强化规矩意识和职业操守,引导全员知敬畏、存戒惧、守底线、保安全。

该行依据省行《双十禁令解读手册》,依托“案防知识测试系统”,自行建立起完善的测试题库和竞赛题库。第一阶段9月2日-3日知识测试,领导带头,全员参与,深耕禁令宣传,全行907人参加测试,加深对“禁令”的理解,树立起对规章制度的敬畏之心。第二阶段各支行推荐两名选手,9月5日集中分行现场竞赛。24名选手比知识比速度,稳定发挥,取得较好的竞赛成绩。分行对竞赛优胜团体和个人现场颁奖,竞赛结果纳入支行和分行部室内控合规专业考核。

为有效推动“双十禁令”落

地执行,分行持续开展“双十禁令”多角度宣讲,9月9日利用“智能内控大讲堂”,对“双十禁令”涉及的处罚规定进行宣讲,120余人通过现场或视频参训。宣讲紧扣“双十禁令”内容,对涉及《员工行为禁止规定》《员工违规行为处理规定》进行了培训,介绍了违规处理种类、违规情节、违规后果等概念,重点对违反“双十禁令”的行为,逐条禁令进行处罚条款的讲解,结合该行实际对违反禁令行为的易发点、多发点进行提示,加深了员工对“双十禁令”的认识和理解,意识到违规行为对自身带来的后果,并对《违规积分管理办法》进行了转培训。

为进一步培育合规文化,发挥典型引领作用,该行于9月9日组织“标兵说”合规宣讲。宣讲采用现场+视频的形式进行,在分行设主会场,各县支行设分会场。各支行内控协管领导、各网点负责人、运营主管、合规文化团队人员、部分员工代表共120余人参加。省行合规标兵集体和三名省行合规标兵个人代表,分别结合岗位实际,讲述合规事迹、特色做法以及合规

体会。分行将“标兵说”制作成视频文件,发送各部室、各支行供回放学习。通过典型宣讲,增强了全员全面合规、自觉主动合规的意识,有效营造全员遵守制度、执行制度的合规氛围。

该行按照“主动防、智能控、全面管”的全面风险管理路径,推动总行《营业网点操作风险管理指引》落地实施。在编号签收发书保障信息安全的同时,组建《营业网点操作风险管理指引》柔性团队,由分行内控合规部牵头,各支行、网点、专业部门参加,指定专人负责推广过程的答疑、反馈、督导、完善及经验交流等工作。

各支行对重点风险场景进行梳理,结合自身实际分别制作MP4、短视频、口袋书、PPT、美篇等培训资料,通过领导授、专业讲、员工学,明制度、知敬畏,多角度掌握《营业网点操作风险管理指引》知识要点。各支行运用《营业网点操作风险管理指引》堵截了多起虚假对公开户、违规个人开卡,分行通过《合规文化简报》展示应用成果。

通讯员 张鲁生

精准施策普惠金融 解决科创企业融资难题

农行菏泽开发区支行向科创类企业投放政采e贷贷款1260万元

本报讯(通讯员 李振君 许允伟 徐淑慧)今年以来,农行菏泽开发区支行依托自身普惠金融政策及业务团队专业素养优势,以新推出的政采e贷产品为抓手,攻坚克难,大力开展普惠业务,有效解决了科创类小微企业融资难题。近日,该行成功向4户科创类企业授信2000万元,投放政采e贷贷款1260万元,有效解决了企业临时性资金周转难题,助力小微企业快速发展。

菏泽经济开发区某科技型企业致力于云计算、大数据产业应用和新型智慧城市建设与运营,近年来,该公司通过强大的技术积累和产业优势,运营项目越来越多,流

动性资金产生短缺,严重制约了企业的发展速度。

了解到企业情况后,农行菏泽开发区支行协同分行业务部室多次去企业现场调查,积极对接企业融资需求,面对企业无有效实物资产担保的困境,银行传统资产业务无法有效介入,通过全方位调查分析并经过深入研究,针对企业特殊的科技成长型特性,该行拟为其提供以政府采购合同质押模式为担保的线下政采贷业务。恰逢上级行推出政采e贷业务,该行相关人员学习新的制度、办法、操作规程课件,逐条与企业沟通落实,通过与省市行业务部门、政府采购部门、企业商务部门全力沟

通、协调,仅用5个工作日就为客户发放了300万元政采e贷业务。

该笔业务的快速投放获得了企业的高度认可,次月该行又为该企业发放了第2笔政采贷业务700万元,为企业快速发展提供了强有力的支撑,同时有效解决了科创类企业的融资难题。目前该行支持的客户有2户被山东省工信厅评为“瞪羚企业”和“专精特新中小企业”。

着眼未来,农行菏泽开发区支行将持续贯彻落实中央和上级行决策部署,坚守国有大行责任担当,扎实推进普惠金融服务,助力小微企业发展,为地方经济发展增添活力贡献力量。

建行单县湖西支行: 关爱老年客户群体 丰富适老金融服务

本报讯(通讯员 宋词)

11月29日,建行单县湖西支行利用晨会时间学习《关于加强老年特殊客户服务的通知》,结合网点自身实际,通过开启爱心窗口及绿色通道为老年特殊客户提供优先服务,为特殊群体提供轮椅、爱心座椅、老花镜、茶水等便民设施。针对老、弱、病、残、孕或因意外事件等特殊原因无法亲自到网点办理业务的特殊群体,坚持

“以人为本,服务至上”原则,及时开展上门服务,在坚持规章制度的前提下,采取多样化便利化的服务方式,有效满足不同消费群体的金融服务需求。

下一步,建行单县湖西支行将进一步提高思想认识,继续加强人员日常培训,坚持传统服务与智能化服务并行,切实为中老年等特殊群体客户提供更周全、更贴心的便利化金融服务。

工行菏泽分行: 深入践行“我为群众办实事”实践活动

工行菏泽分行扎实开展“我为群众办实事”实践活动,制定《员工关心关爱工作方案》,全面做好员工关心关爱工作,形成了“工行就是员工,员工就是工行”的和谐发展氛围。

该行以党史学习教育为契机,引导全行干部员工深入学习党史,不断完善人格品质,激发历史责任感,增强大局意识。坚持以统一的使命、愿景和价值观感召员工、凝心聚力,引导全行员工自觉秉承“工于至诚,行以致远”的价值观,践行“‘菏’您同行·‘泽’力奋进”的特色理念。定期开展员工职业发展专题辅导,形成科学合理的短期、中期、长期职业规划,自觉将个人成长融入工行改革发展过程中。

引进员工心理疏导EAP(员工援助计划)、心理疏导工作室、心理测试等项目,帮助员工缓解压力,保持健康心理状态。与外部保险公司、医疗机构加强合作,解决员工关于日常健康的困惑与问题。实

施“健身达人,快乐工作”身体锻炼项目,着力培养员工健康的身体、坚强的意志。

该行对青年员工,进一步拓宽基础类岗位的人口,划分“引导入职、基础锻炼、快速成长、成熟发展”四个递进式培养阶段,适时输送至后备干部人才库;对柜员合同工,统筹考虑职业发展进程,有针对性加快绩优员工晋升;对年龄较大的员工,充分考虑业绩贡献,让他们同样享有晋升发展机会。

该行建立绩效考核与资源分配的联动机制,注重效益实现的过程与结果联动,引导资源向经营业绩好、效益增幅高的支行倾斜。加强员工养老、医疗保险个人账户的管理,提高养老保险关系转移接续工作效率,促进人力资源合理流动和有序配置。组织开展各类优秀员工评选活动,选树老中青各年龄段有担当、有作为、肯吃苦、肯奉献的先进典型,充分发挥个人荣誉对于员工斗志与潜能的强大激励作用。通讯员 侯宪来



中国工商银行股份
有限公司菏泽分行



金融消费维权热线
13001790136